

买房没办证房子被法院查封咋办

律师:符合四个条件买受人的合法权益应当受到保护

郑女士咨询:2021年4月,我与某置业公司签订了《商品房买卖合同》,以130万元的价格购买了某小区一套住房,于2021年6月双方办理了交房,但未来得及办理备案及过户登记手续。2021年7月,某公司以该置业公司未如期还款为由诉至法院,并申请保全查封了该置业公司名下的房产,我购买的这套房产在查封时仍登记在置业公司名下,因此也在查封之列,导致我现在过不了户。现在该案进入执行程序,法院准备依法拍卖被执行人置业公司名下已被查封的房产,我该怎么办?

法律帮办孙莉律师认为:首先,根据《最高人民法院关于人民法院民事执行中查封、扣押、冻结财产的规定》第十七条规定,被执行人将其所有的需要办理过户登记的财产出卖给第三人,第三人已经支付部分或者

全部价款并实际占有该财产,但尚未办理产权过户登记手续的,人民法院可以查封、扣押、冻结。本案中,郑女士虽已购买某小区3栋1203室且已经实际入住,却未办理产权过户登记手续,以致房管部门仍显示登记在置业公司名下,法院对此作出的保全查封措施并无不妥,于法有据。

其次,郑女士可以向法院提执行异议,在满足法定条件下,可阻却执行。《最高人民法院关于人民法院办理执行异议和复议案件若干问题的规定》第二十八条规定,金钱债权执行中,买受人对登记在被执行人名下的不动产提出异议,符合下列情形且其权利能够排除执行,人民法院应予支持:(一)在人民法院查封之前已签订合法有效的书面买卖合同;(二)在人民法院查封之前已合法占有该不动产;(三)已支付全部价

款,或者已按照合同约定支付部分价款且将剩余价款按照人民法院的要求交付执行;(四)非因买受人自身原因未办理过户登记。

本案中,郑女士在置业公司涉诉和涉执前,已与之签订了《商品房买卖合同》,并按合同约定支付了全部购房款且实际占有房屋至今。置业公司因与某公司存在借款纠纷而涉诉,导致郑女士的房产被查封而无法办证,甚至险些被拍卖,此情况并非买受人郑女士自身原因所致,依照上述法律规定,郑女士的合法权益应当受到保护。

法律帮办孙莉律师咨询电话:13582333055。
本报记者 孙会芳 整理

法律帮办

石家庄市司法局
石家庄市普法办
燕赵晚报

联合主办

清积水扫落叶 环境更美丽



■1500余名环卫工人全员到岗奋战在一线。

本报讯(首席记者 杜慧)前两天,随着冷空气来袭,气温骤降,寒风夹杂着雨雪悄然而至,为保障辖区道路的干净整洁,新华区卫生队迅速启动应急预案,采取多项措施应对雨雪天气,确保道路畅通,保障市民出行、道路整洁。

金黄色的树叶随风飘落,铺满了路面,在带给市民美丽景色的同时,也给清扫工作带来了不小的压力。由于雨雪持续时间较长,加上初冬正处落叶季节,落叶遇雨水吸水的特性就展现出来了,让环

卫工人工作量也因此比平常增加好几倍。为了尽快恢复道路的干净整洁,新华区卫生队的1500余名环卫工人全员到岗,奋战在清扫保洁一线,顶着雨雪清理辖区的道路落叶、积水。

清理过程中,环卫工人有的采取多人推水作业,清理积水,有的清理收水口、井箅子周边的杂物,有的用铲子—铁锹—铁锹地往保洁三轮车里装落叶……正是有了他们在寒风雪天气中的坚守,才使得雨雪中的城市环境也能保持洁净亮丽,市民出行更加安全方便。

市国资委四项措施助力敬老爱老活动

营造了敬老爱老的浓厚氛围 把敬老爱老活动向纵深推进

本报讯(首席记者 杜慧 通讯员 王彤)市国资委认真落实市委组织部和省老龄工作委员会办公室关于开展2021年“敬老月”活动的通知要求,采取四项措施助力敬老爱老系列活动的开展,营造了敬老爱老的浓厚氛围,把敬老爱老活动向纵深推进。

市国资委注重运用互联网和信息化手段,通过老干部之家微信公众号等载体,每天推送疫情防控信息和健康养生知识,使老同志及时了解省市疫情相关信息,做好自身防护,带头遵守疫情防控的有关要求。针对许多老同志缺乏在手机上操作的经验,工作人员利用走访慰问等时机,手把手教他们下载石家庄人社App,进行养老认证,同时,开设

了养老认证咨询热线,解答他们在认证过程中遇到的问题,特别是对一些行动不便的老同志采取上门认证,为他们解决了后顾之忧。

此外,还开展了走访慰问和义诊活动,对离休干部、特困人员以及光荣在党50年人员进行了走访慰问,每到一处都详细了解他们的生活情况和健康情况,并安排同行医生重点为老同志讲解了秋冬季节心脑血管注意事项和预防措施,把党的关怀传递到每一名老同志的心里。针对老干部人数多、分布广,部分老同志行动不便,联系邮局采取上门服务的方式为老同志订阅报刊,受到老同志的好评。

新冠肺炎疫情 常态化防控防护指南

道路客运篇

1.做好口罩、洗手液、消毒剂等防疫物资储备,制定应急工作预案,落实单位主体责任,加强人员健康培训。

2.工作人员疫苗接种做到应接尽接,接种疫苗后仍需注意个人防护。建立工作人员健康监测制度,每日对工作人员健康状况进行登记,如出现可疑症状应及时就医。定期进行核酸检测。

3.在汽车客运站增加体温测量设备,对进出站乘客进行体温检测和核验健康码,体温和健康码正常者方可进入。具备条件的汽车客运站设置留观区域,高于37.3℃的乘客应在留观区域进行暂时隔离,再按照其他相关规范要求进行处理。

4.客运站和客运车辆要加强通风换气。在自然温度、行驶速度等条件允许的情况下,开窗通风。适当提高进入服务区停车休息的频次,对客车进行通风换气。

5.客运站如使用集中空调,开启前检查设备是否正常,新风口和排风口是否保持一定距离,对冷却塔等进行清洗,保持新风口清洁;运行过程中尽可能减小回风、增大新风量,加强对冷却水、冷凝水等卫生管理,定期对送风口等设备和部件进行清洗、消毒或更换。

6.每日开展客运站公用设施和公共区域的清洁消毒,卫生间配备洗手液,有条件时配备速干手消毒剂,安装感应式手消毒设施。

7.每日开展车辆预防性消毒,座椅套等纺织物应保持清洁,定期洗涤、消毒。

8.客运站和客运车辆保持环境卫生整洁,及时清运垃圾。

9.乘客优先采用网上购票。

10.三类以上班线客车和包车宜配备手持体温检测仪,在中高风险地区所在地市始发、终到或途经上下客的三类以上班线和包车(10座及以上)后排单侧设置为留观区域,使用简易窗帘“盖布”遮挡,用于临时隔离出现发热、咳嗽等症状的乘客。

11.工作人员注意个人卫生,及时进行手卫生,戴手套,避免用未清洁的手触摸口、眼、鼻,打喷嚏、咳嗽时用纸巾遮住口鼻或采用肘臂遮挡等。

12.负责入境汽车的司机、乘务员、保洁员、搬运员等,在工作期间全程戴颗粒物防护口罩,戴一次性手套;其他工作人员工作期间全程戴医用外科口罩或以上级别口罩,戴一次性手套。乘客戴一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上防护等级口罩。口罩弄湿或弄脏后,及时更换。

13.在客运站和客运车辆上通过广播、视频、海报等加强新冠肺炎防控知识宣传。

14.在中高风险地区所在地市始发、终到或途经上下客的省际、市际班线客车和包车,应当通过合理组织运力,限制售票、包车团组人数等措施,分区分级控制客座率。

15.当出现新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者时,应在当地疾病预防控制机构的指导下进行终末消毒。

(资料来源:中国健康教育)